



**UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE  
PRÁVNICKÁ FAKULTA  
KATEDRA EVROPSKÉHO PRÁVA**

nám. Curieových 7, 116 40 Praha 1

tel.: ++420 2 21005262

fax: ++420 2 21005554

mail: tomasekm@prf.cuni.cz

**UNIVERSITAS CAROLINA PRAGENSIS  
FACULTAS IURIDICA  
CATHEDRA IURIS EUROPAEI**

**Prof. JUDr. PhDr. Michal Tomášek, DrSc.  
vedoucí katedry**

---

V Praze dne 3. července 2012

**Posudek školitele disertační práce**

**Mgr. Petry Němečkové**

**„Ochrana práva na spravedlivý proces ve vztahu k řízení o předběžné otázce“**

Předkládaná disertační práce se zabývá úzkým, avšak v současné době stále aktuálnějším tématem vztahu evropského a vnitrostátního práva, totiž otázkou postavení ústavního soudnictví k výkladu a aplikaci unijního práva. Nedávná judikatura našeho Ústavního soudu ve věci „slovenské důchody je toho dokladem stejně tak, jako jeho „lisabonské“ nálezy z roku 2009. Autorka navíc využívá znalostí „netradičních“ zemí a jejich ústavních zvyklostí, zejména španělských.

Z hlediska použitých vědeckých metod dominuje metoda systémová v kombinaci s metodou analytickou a syntetickou. Výrazně je využita metoda srovnávací. Metoda historická je použita přiměřeně tématu. Autorka prokázala, že vědecké metody zná a že je umí používat způsobem, odpovídajícím požadavkům profilu posluchače doktorandského studia. Autorka dále prokázala, že je způsobilá syntetizovat praktické a teoretické poznatky.

Z formálního hlediska je práce napsaná správně, pokud jde o dodržení předepsaných náležitostí. Co do rozsahu, práce splňuje rozsah stanovený pro disertační práce. Seznam použité odborné literatury je sestaven rovněž správně a obsahuje řadu titulů zahraniční odborné literatury. V samotném textu jsou zřetelně odlišeny názory přejaté od názorů autorčiných. Tento přístup se projevuje rovněž při posuzování jednotlivých rozsudků Evropského soudního

dvora i nálezů ústavních soudů, čímž autorka prokázala schopnost aplikace a interpretace evropského práva. Disertační práce obsahuje rovněž předepsané závěry pro praxi.

Předkládaná disertační práce splňuje formální i věcné náležitosti disertačních prací. Na základě výše uvedených skutečností

**doporučuji,**

aby byl s výhradou úspěšné obhajoby Mgr. Petře Němečkové přiznán titul Ph.D.

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'M. Němečková', written in a cursive style.